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Nezisková organizácia Deťom s rakovinou vznikla v decembri  
2015. Založili ju rodičia detí, ktoré sa liečili na detskej onkológii.
Sme právoplatným členom medzinárodnej organizácie Childhood
Cancer International (CCI) a medzinárodnej iniciatívy Unite2Cure.

Našu činnosť riadi Správna rada zložená z piatich členov,
výkonným orgánom je riaditeľka Katarína Bagľašová a jej
činnosť kontroluje Dozorná rada zložená z troch členov.

Zveľaďujeme, budujeme a profesionalizujeme prostredie Kliniky
detskej hematológie a onkológie (KDHaO) v Národnom ústave
detských chorôb v Bratislave. Naším cieľom je zvyšovať počet
úspešne vyliečených pacientov. 

Adresne pomáhame rodinám svchorým 
dieťaťom zo zlých sociálnych pomerov, 
podporujeme a financujeme vzdelávanie 
zdravotníckeho personálu KDHaO,  
informujeme širokú verejnosť 
o problematike detskej rakoviny 
a zastupujeme záujmy detských 
onkologických pacientov 
v medzinárodnom meradle.

Pomáhame vrátiť deti do života
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Vážení priatelia a podporovatelia,

uplynulý rok bol pre našu neziskovú organizáciu 
plný vzácnych momentov. Chceli sme udržať 
úroveň pomoci hospitalizovaných rodín na klinike 
– poskytovať materiálnu a psychosociálnu pomoc, 
vzdelávať personál a organizovať program na oddelení. Popri tom
sme chceli získať dostatok financií na rozsiahlu modernizáciu
Oddelenia veľkých detí. S komplexnou fundraisingovou kampaňou  
sa náš cieľ konečne podarilo naplniť.

Na jar nás potešilo podpísanie memoranda medzi NÚDCH a
holandským Centrom princeznej Maximy, pri ktorom stála aj
predsedníčka našej správnej rady profesorka Alexandra Kolenová. 

Na krásnom podujatí sme aj tento rok v septembri oslávili hrdinstvo
odliečených detí. Vidieť ich veselo vykračovať po červenom koberci
a preberať si ocenenie nás dojíma a napĺňa radosťou zo zmysluplnej
práce.

Pamiatka a odhodlanie detí, ktoré rakovine podľahli, nám dodávajú
silu a motiváciu pokračovať v našej práci. Na Spomienkovú
slávnosť, sme pozvali ich blízkych, aby sme si spoločne uctili ich
pamiatku.

Chcem úprimne poďakovať všetkým, ktorí a ktoré nám venovali
svoj čas, peniaze i energiu. Občianska spoločnosť je v súčasnosti
kľúčová v poskytovaní pomoci a podpory tým najzraniteľnejším
skupinám obyvateľstva.  Práca mimovládnych organizácií je
neoceniteľná a ich úsilie prispieva k lepšiemu životu pre celú
spoločnosť. Svoju energiu sme v roku 2023 museli investovať aj do
boja o zachovanie znenia zákona o 2% z daní. Nenechajte si pokriviť
obraz o ľuďoch, ktorí robia zo Slovenska lepšie miesto na život.

Z celého srdca ďakujem za vašu neúnavnú podporu a verím, že
spoločne budeme pokračovať v našej ceste za úspešnou liečbou
pre všetky deti s rakovinou.
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Najdôležitejšou časťou našej práce je materiálna pomoc pre rodiny 
s deťmi i zdravotnícky personál na KDHaO. Vďaka dlhoročnej
spolupráci s DM Drogerie Markt môžeme každý mesiac dodávať
hygienické a čistiace potreby. Celkovo sme v uplynulom roku 
vydali na oddelenie 12 paliet hygienických pomôcok v hodnote 
6 000 eur. 

Veľmi si vážime, že stále sa môžeme obrátiť aj na priateľov 
z Tesco Stores Slovakia, ktorí nám vždy pomôžu doplniť 
rodičovské kuchynky. V uplynulom roku sme im poskytli približne 
40 000 kilogramov potravinovej pomoci. Vďaka individuálnym
darcom sme zabezpečili pravidelný prísun pitného režimu a kávy 
pre rodičov. Pomáhajú nám zabezpečiť aj pomôcky pre umeleckú 
a kreatívnu tvorbu detí, ktorá je dôležitou súčasťou dní strávených 
v nemocnici.

Ku každej rodine pristupujeme citlivo a vnímame jej konkrétne
potreby. Novým rodinám po príchode na KDHaO venujeme
Štartovací balíček so základnými hygienickými potrebami,
dezinfekčnými prípravkami, rehabilitačnými potrebami, teplomermi 
a knižným Sprievodcom pre rodičov detí s rakovinou. Pridávame 
                                             aj hračku, knihu, alebo inú maličkosť,  
                                                 ktorá dieťa poteší.
                                                       Nezabúdame na narodeniny 
                                                           a meniny detských pacientov.  
                                                                 Vždy sa ich snažíme potešiť   
                                                              darčekom a prispieť k peknému  
                                                                   sviatočnému dňu. Rodičom 
                                                                    s ťažkou finančnou situáciou  
                                                                       pomáhame plienkami,         
                                                                       hygienickými pomôckami, 
                                                                       trvanlivými potravinami 
                                                                       a hľadáme pre nich formy
                                                                      pomoci, ktorú potrebujú. 

materiálna pomoc



V uplynulom roku sa nám podarilo zmodernizovať a rozšíriť
priestory nemocničnej lekárne a zabezpečiť nové prístrojové
vybavenie pre modernú a bezpečnú prípravu onkologických liekov
pre detských pacientov s rakovinou. 

Tešíme sa, že vďaka skvelým ľuďom - darcom a sponzorom sme 
o krok ďalej k nášmu cieľu – vybudovaniu špičkovej kliniky pre deti 
s rakovinou.

Bez synergie a spolupráce by nebolo možné zrealizovať našej plány. 
Špeciálne poďakovanie preto patrí Nadačnému fondu Lidl v Nadácii
Pontis. Architektke Martine Müllerovej, realizátorovi stavby Dušanovi
Miškovčíkovi a všetkým, ktorí tomuto projektu venovali svoj čas,
energiu a financie. 

Týmto projektom sme konečne dali zelenú poslednému 
veľkému modernizačnému projektu – Oddeleniu 
veľkých detí. 
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MODERNIZÁCIA
MODERNÁ PRÍPRAVOVŇA ONKOLOGICKEJ LIEČBY
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Pokračovali sme v podpore vzdelávania zdravotníckeho 
personálu, ktorého sa v roku 2023 zúčastnilo celkom 
66 zamestnancov a zamestnankýň KDHaO. Naším cieľom je, 
aby na špičkovej klinike pôsobil špičkový personál, ktorý bude 
okrem odbornej špecializácie zvládať aj komunikačne náročné 
situácie a k rodinám i pacientom bude pristupovať eticky a empaticky.  
Pozornosť sme venovali odbornému vzdelávaniu, paliatívnej
starostlivosti, komunikácii i bazálnej stimulácii. 

Novinkou bolo vzdelávanie s využitím virtuálnej reality, pomocou ktorej
sa lekári a sestry KDHaO učili zvládať náročné rozhovory s pacientmi.
Súčasťou bolo oznámenie diagnózy rodičom dieťaťa a oboznámenie 
s rizikami náročnej liečby. Personál sa školil aj v oznamovaní
vyčerpaných možností liečby alebo oznámení diagnózy, ktorá 
je nevyliečiteľná. Lekári mali vo VR tréningu za úlohu informovať
virtuálneho pacienta, že má nevyliečiteľnú formu karcinómu pankreasu.
Po informovaní o jeho zdravotnom stave, trénovali techniky práce 
s emóciami, napríklad empatické obraty, alebo prácu s tichom. Takéto
rozhovory sú enormnou emocionálnou záťažou aj pre zdravotníkov.

S nácvikom komunikovania takýchto informácií im pomáhala nová
aplikácia ComGuide, prostredníctvom ktorej sa lekár ocitá priamo vo  
                                     virtuálnom rozhovore s pacientom. Klinika  
                                          detskej onkológie sa ako jediné zdravotnícke 
                                                 pracovisko na Slovensku zapojila do
                                                     medzinárodného projektu Vyšegrad- 
                                                         ského grantu, v rámci ktorého  
                                                              prebehlo toto vzdelávanie.
                                                                

VZDELÁVANIE
PRVÝKRÁT SME POUŽILI VIRTUÁLNU REALITU



Medzi hlavné piliere neziskovej organizácie patrí osveta širokej
verejnosti. Ťažká choroba otriasa životom celej rodiny, 
a to v pracovnej i v sociálnej oblasti. Najmenším pacientom odoberá
kus detstva, ktoré má byť naplnené radosťou. Po tejto ceste by
rodiny nemali kráčať samé.

Osveta zvyšuje informovanosť o tomto ochorení. Detskí onkologickí
pacienti prichádzajú do styku s náročnými situáciami, bolesťou,
strachom, sú dlhodobo izolovaní od svojich priateľov a rodiny. 

Snažíme sa búrať tabu, ktoré sa nesie našou spoločnosťou. Chceme
naučiť verejnosť, ako správne a citlivo komunikovať s rodinami,
prípadne priamo s ich onkologickým dieťaťom. Darí sa nám to 
aj vďaka účasti na rôznych podujatiach po Slovensku. 
V uplynulom roku sme mali stánok na Dobrom trhu, Sashe trhu,
Trnavskom rínku, spolupracovali sme s iniciatívou, ktorá sa snaží
spopularizovať darovanie krvi na školách – My Drop Matters. V rámci
kliniky organizujeme Týždeň deťom s rakovinou, počas ktorého na
kliniku pozývame zaujímavých hostí a osobnosti, ktoré nám túto
tému pomáhajú priniesť do verejného priestoru.

Svojou prítomnosťou a hlasom 
sa snažíme priblížiť verejnosti tému 
detskej rakoviny a otvorene 
ju komunikovať. 
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OSVETA



Aj v roku 2023 sme každej novej rodine na oddelení odovzdali
Sprievodcu pre rodičov detí s onkologickým ochorením. Rodičia 
a pacienti majú často veľa otázok a nachádzajú sa v úplne novej
situácii, o ktorej vedia len veľmi málo. O tejto publikácii hovoria ako
o prvej pomoci, ktorú majú k dispozícii počas celej liečby. 

Sprievodca obsahuje základné informácie o tom, čo je to rakovina,
ako prebieha hospitalizácia dieťaťa, ako postupovať v konkrétnych
situáciách a tiež sumarizuje zoznam najdôležitejších kontaktov na
sestry a lekárov na klinike. 

V novom náklade vyšla aj publikácia Starostlivosť o centrálny žilový
katéter – účinná pomôckoa pre rodičov. Vďaka nemu sa vedia
postarať o centrálny žilový vstup dieťaťa počas pobytu v domácom
prostredí. V zošite zaznamenávajú ošetrenia a zmeny. 

Tieto základné publikácie dopĺňame Nutričným plánom, z ktorého sa
rodičia dozvedia o nízkomikrobiálnej strave, ktorú musia dodržiavať
deti s veľmi oslabenou imunitou. Súčaťou publikácie je aj receptár
vhodných jedál. Ďalškou publikáciou sú Často kladené otázky, ktorá
odpovedá na množstvo rodičovských i pacientskych otázok a obáv
ohľadom priebehu liečby a všetkým, čo s ňou súvisí. 

INOFRMOVANIE RODÍN
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PRIPOMÍNAME SI DÔLEŽITÉ

Významným dňom je pre nás 15. február – Medzinárodný deň
detskej rakoviny. V uplynulom roku sme zrealizovali tlačovú
konferenciu k otvoreniu modernej prípravovne onkologickej liečby 
a poskytli rozhovory do rôznych médií. Tlačovej konferencie sa
zúčastnil aj vtedajší minister zdravotníctva Vladimír Lengvarský.
Podvečer bol pri príležitosťi Medzinárodného dňa detskej rakoviny
vysvietený prezidentský palác. 

Deti a ich rodičia potrebujú nielen špičkovú starostlivosť a modernú
liečbu, ale aj každodennú ochotu, úsmev, porozumenie
a povzbudenie. Zdravotnícky personál KDHaO pracuje 
v neochvejnom nasadení. V máji sme preto pripravili poďakovanie
pre zdravotnyé sestray, bratov, sanitárky a sanitárov a v októbri
zase všetkým lekárkam a lekárom s príjemným posedením aj malým
prekvapením od našich sponzorov a darcov. 

MEDZINÁRODNÝ DEŇ DETSKEJ RAKOVINY

MEDZINÁRODNÝ DEŇ SESTIER A LEKÁROV



Spoločne sme sa stíšili a spomínali 
na deti, ktorých sila a odhodlanie žiť bola 
väčšia ako krehkosť ich tela. Usporiadali sme 
Spomienkovú slávnosť pre 31 rodín detí, ktoré rakovine podľahli.

Slávnosťou nás sprevádzal Spevácky zbor Apollo pod vedením
dirigenta Milana Kolenu a Simona Magušinová. Obrad celebroval
páter Michał Krysztofowicz Ccg. V závere svätej omše prebehol
Obrad lásky. Za každé zosnulé dieťa zapálili jeho najbližší sviečku,
ktorá plávala na hladine nádoby s vodou ako symbol života 
a nekonečnej lásky.
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SPOMIENKOVÁ SLÁVNOSŤ

OSLAVA HRDINSTVA
Už po siedmykrát sme oslávili víťazstvo nad rakovinou a ocenili 31
odliečených detí. Ich príbehy nám ukázali, že aj v najtmavších
časoch môže svietiť svetlo nádeje a odhodlania. Vypočuli sme si
príbehy o boji, podpore rodín a zdravotníckych tímoch. 

Úprimne ďakujeme aj pani prezidetke Zuzane Čaputovej za to, že
prevzala záštitu nad naším podujatím a poctila nás svojou
prítomnosťou. Oslavu hrdinstva moderovala Zuzana Čorejová,
zaspievať prišla Emma Drobná a detským programom zabával
Lacko Cmorej. Ďakujeme aj nášmu dlhoročnému priateľovi a
podporovateľovi Františkovi Košarišťanovi za odprevádzanie detí na
pódium.



Národný ústav detských chorôb a Klinika detskej hematológie 
a onkológie v marci podpísali Memorandum o vzájomnej spolupráci
s holandským onkologickým Centrom princeznej Maximy.

Je to začiatok spolupráce v oblasti spoločného výskumu,
vzdelávania lekárov a sestier a zároveň dohoda o tom, že budú
vzájomne konzultovať alebo si pomáhať pri liečbe najťažších
diagnóz. Dohoda predstavuje konkrétnu pomoc deťom, zvyšuje ich
šance a umožňuje, aby sa naše špičkové zdravotnícke inštitúcie,
zlepšovali v spolupráci s holandskými kolegami.

V oblasti vedy a výskumu už aj v súčasnosti spolupracujeme na
viacerých vedecko-výskumných projektoch. Spolupracujeme tiež 
v oblasti výskumu leukémií predovšetkým u detí v novorodeneckom
a dojčenskom veku a holandskí kolegovia nás podporujú, aby sme
boli súčasťou medzinárodných odborných skupín.

Dohodu podpísala prof. MUDr. Alexandra Kolenová PhD.,
prednostka Kliniky detskej hematológie a onkológie, ktorá ocenila
prínos dlhodobej spolupráce s prof. Robom Pietersom za holandskú
stranu. 
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MEMORANDUM O SPOLUPRÁCI
s holandským onkologickým centrom princeznej maximy



Kampaň Darujte nové bývanie Deťom 
s rakovinou vznikla s cieľom vyzbierať potrebné 
finančné prostriedky na modernizáciu Oddelenia 
veľkých detí.  Za realizáciou stála agentúra This is Locco. 
Vďaka ich pomoci a účasti Vlada Voštinára sme dokázali efektívne
komunikovať s verejnosťou a pripomenúť ľuďom možnosť poukázať
2% z daní na podporu našej organizácie. Vďaka nej sme dokázali
zhromaždiť potrebné finančné prostriedky na modernizáciu
oddelenia, ktorá je nevyhnutná pre úspešnú liečbu a zlepšenie
kvality života. 

VIANOČNÝ MACKO
Rozšírili sme rad vianončých mackov o dve nové 
farby. Sme radi, že naša spolupráca s chránenou 
dielňou Okrasa v Čadci úspešne pokračuje. 
V predvianočnom období sme s mackami 
absolvovali niekoľko trhov v rámci Bratislavy, 
kde sme šírili povedomie o našej organizácii 
a za odporúčané dobrovoľné príspevky ľudí 
obdaruvávali vianočným mackom. Mackovia 
sa dostali až do prezidentského paláca, kde nimi 
detskí onkologickí pacienti spolu s pani prezidentkou 
Zuzanou Čaputovou ozdobili vianočný stromček.
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Darujte nové bývanie deťom s rakovinou

MARKETING A PR

NEBERTE NÁM 2%
Aj my sme sa stali súčasťou výzvy NEBERTE NÁM 2 %, 
ktorú zastrešila Liga proti rakovine, a jej súčasťou boli aj ďalšie
neziskové organizácie a občianske združenia po celom
Slovensku. Súčasťou výzvy bola petícia za zachovanie
súčasného znenia zákona o darovaní 2% z dane, ktoré sú pre
neziskové organizácie bytostne dôležité.



POĎAKOVANIE
Za podporu v roku 2023 ďakujeme viacerým partnerským
nadáciám, sponzorom a individuálnym darcom. 

Ďakujeme všetkým, ktorí nás podporili prostredníctvom portálu
darujme.sk, či vkladom priamo na účet našej neziskovej
organizácie.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa rozhodli realizovať zbierku pre našu
neziskovú organizáciu a všetkým individuálnym darcom
materiálnych darov. 

Vďaka vám sme zrealizovali množstvo projektov, ktoré
skutočne pomáhajú zlepšovať každodenný život rodín aj
prostredie na Klinike detskej hematológie a onkológie
 v Bratislave. 
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SPRÁVNA RADA 
Alexandra Kolenová 

Peter Mitura 
Beáta Obradovičová 
Simona Magušinová 

Ivan Nosko 

DOZORNÁ RADA 
Lucia Marková 
Juraj Porubský 
Konrád Rigo 

RIADITEĽKA 
Katarína Bagľašová 

PROJEKTOVÁ MANAŽÉRKA 
Renáta Balejová

NEMOCNIČNÁ KAPLÁNKA 
Ivana Márföldiová 

MARKETINGOVÁ MANAŽÉRKA 
Zuzana Čorejová

PROJEKTOVÝ MANAŽÉR PRE MATERIÁLNU POMOC
Viktor Šúrek

ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA
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